





# دشمنان احمدیت اور وزارت خارجہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ہم نے ان کا ملول میں مودودی صاحب اور ان کی جماعت کے متعلق جب کبھی کچھ لکھا ہے تو وہ اصولی طور پر لکھا ہے۔ اور ہمیشہ متانت سے لکھا ہے اور اس غرض سے لکھا ہے کہ مودودی صاحب اور ان کی جماعت جن مغالطوں میں مبتلا ہو رہے ہیں ان کی اصلاح فرمائیں اور عامتہ المسلمین بھی ان مغالطوں میں نہ پڑیں۔ اس لئے ہم نے ہمیشہ آپ کے مقالات کو ہی پیش کیا ہے۔ اور ان کی وجہ ترقی اپنے معنوں میں نفل کی ہی ہمیشہ ان کے وہی معنی لینے کی کوشش کی ہے۔ جو خود مودودی صاحب یا ان کے ترجمان لیتے ہیں۔ ہم نے ہمیشہ ہی کوشش کی ہے کہ ان کی عبارات سے ہم کوئی خود ساختہ مطلب ایسا پیدا نہ کریں۔ جس کو وہ خود نہ مانتے ہوں۔ اس سے بجا مطلب یہ ہے کہ گو ہم نے ان کے مسلحہ مطالب سے ایسے نتائج ضرور نکالے ہیں جو اسلامی اصولوں کے خلاف ہوتے ہیں۔ اور لادینی اصولوں سے ملتے جلتے ہوتے ہیں۔ مگر ایسے نتائج نکالنے کے لئے ہم نے ان کی عبارات کے سب سے بھی وہ نہیں لئے۔ جو وہ خود نہ لیتے ہوں۔

بے شک ہم نے مودودی صاحب اور ان کے ترجمانوں کی فکر غلطیاں اور نواقص کی ہیں۔ مگر ہم نے کبھی یہ نہیں کیا کہ ان کے فکر کو کوئی ایسا بدل پھینا یا ہو۔ جو وہ خود اسکو نہ پہناتے ہوں۔ کبھی ان کی ایسی قیمت نہیں لگائی۔ جو وہ خود نہ لگاتے ہوں۔ ہم نے ان کے افکار کو انہی کے مسلحہ اقتدار سے جانچا تو لایا ہے۔ اور اسلامی اصولوں کے تراویح پر ان کے افکار کا کم عیار ہونا ثابت کیا ہے۔ اور دکھایا ہے کہ ان کا فکر اسلام کی تعلیم سے ہٹا ہوا ہے۔ اور موجودہ مغربی لادینی تحریکوں سے متاثر ہے۔ جیسا کہ ہم نے اوپر عرض کیا ہے یہ محض مبالغہ کی غرض سے کہتے ہیں نہ کہ دشمنی کی غرض سے اس بارے میں ہماری نیت بالکل صاف ہے۔

ہم نے آج تک جو کچھ لکھا ہے وہ دینتہ اری سے لکھا ہے۔ اصولی نقطہ نظر سے لکھا ہے۔ متانت سے لکھا ہے۔ ایک بات کو اصولاً غلط سمجھتے ہوئے اس کی تردید ہی ہے۔ محض تردید کے لئے تردید نہیں کی۔ ہم نے مودودی صاحب کے اصولوں کی مخالفت میں جو کچھ لکھا ہے اس لئے لکھا ہے۔ کہ ہماری دلالت میں انہوں نے اسلام کو غلط سمجھا ہوا ہے

اور غلط طریق سے اسکو پیش کر رہے ہیں۔ ان کا طریق کار نہ تو اسلامی ہے۔ اور نہ موجودہ حالات میں مسلمانوں کے لئے مفید ہے۔ وہ مسلمانوں کی غلط راہ نمائی فرما رہے ہیں۔ اور ان کو ایسی نکتہ لے جا رہے ہیں جو اسلام کی منزل مقصود نہیں ہے۔ ہم نے کبھی اس لئے نہیں لکھا کہ مسلمان مودودی صاحب اور ان کی جماعت سے محض طریقوں اور نام کی وجہ سے بد مذہب ہو کر ان کی باتیں نہ سنیں بلکہ اس لئے لکھا ہے کہ مسلمان ان کی باتوں کا صحیح وزن کریں۔ اور اسلام اور ان کے افکار میں جو تضاد ہے اسکو معلوم کریں۔ ہم نے کبھی عوام کے جذبات کو بھڑکانے کی غرض سے ان کے خیالات کو کبھی ایسا جاہ نہیں پھینا۔ جو عوام کو ذہنی طور پر بھڑکاسکتا ہو۔ ہم نے ہمیشہ ان کے خیالات کی وہ قیمت لگانے کی کوشش کی ہے۔ جو ہمارے نزدیک اصولاً ان کی ہونی چاہیے۔ ہم نے ہمیشہ مزاج اور شعور سے پرہیز کیا ہے۔ اور خدا کے فضل سے کبھی اسلامی اخلاق کے امن کو ہاتھ سے نہیں چھوڑا۔

اس کے برخلاف ہمیں نہایت انصاف سے کھنڈنا ہے۔ کہ اگرچہ ہم نے کبھی کبھی بعض الفاظ میں مودودی صاحب کے ترجمانوں کو اسلامی اخلاق کی طرف توجہ دی ہے۔ اور اصولی طور پر سوچنے کی ترغیبات دی ہیں۔ مگر ان کی طرز گفتگو نہیں بدلی۔ اور وہ احمدیت یا احمول پر تنقید کرتے وقت ذہنی طریق اختیار کرتے رہے ہیں۔ اور آج تک اختیار کئے ہوئے ہیں جو طالبان حق کا طریق نہیں ہوتا۔ مودودی صاحب کے ترجمان ہمیشہ تشدد و استہزاء کو متانت پر اور جذبات انگیزی کو اصولی بحث پر ترجیح دیتے رہے ہیں اور باوجودیکہ ان اعتراضات کے بارہا جواب دینے چاہئے ہیں جو شروع سے ہی علمائے احمدیت اور احمول پر کرتے چلے آئے ہیں۔ وہ ہمیشہ احمول کے مافی الضمیر کو تو نظر انداز کر دیتے ہیں۔ اور سستی اہتمام طرازی اور نفرت انگیزی کا مشیوہ جو عوام کے دلوں میں احمول اور احمدیت کے خلاف غلط فہمیاں پیدا کر کے پسند فرماتے ہیں ہمیں انصاف کے ساتھ اس ضمن میں بھی کھنڈنا ہے کہ ان کا اس بارے میں رو بہ اجرائی لیڈروں کے مدیہ سے میسر نہیں ہوتا۔ ہم ایک بارہ مثال پیش کرتے ہیں۔ معاصر قوائے وقت نے "پاکستان کی خارجہ پالیسی کے ذریعہ ان کی ایک

مقتضیہ اقتضایہ سچے دلوں شائع کیا ہے ہمیں معاصر کے خیالات سے قطعاً اتفاق نہیں ہے اور ہم اچھی طرح جانتے ہیں کہ اس مقالہ کی عموماً کیا چیز ہے۔ لیکن جہاں تک معاصر کے طرز بیان کا تعلق ہے اسکو ہم ایک صریح اصولی نکتہ کہتے ہیں۔ یہ اور بات ہے کہ اس کا اثر لال اور تاج غلط ہیں۔

مودودی صاحب کے ترجمان "کوثر" نے اپنی اشاعت اور دیگر ملاحظہ میں "پاکستان کی خارجہ پالیسی کا تجزیہ" کے ذریعہ ان ایک نوٹ سخریر کیا ہے جس میں معاصر نوٹے وقت کے مقالہ کا ملخص دینے کے بعد مدیر صاحب کوثر فرماتے ہیں۔

"معاصر نے پاکستان کی خارجہ پالیسی کا جو تجزیہ کیا ہے اس میں کافی وزن ہے۔ اور قدرتی طور پر اس نامک پالیسی کی ذمہ داری وزیر خارجہ پر عائد ہوتی ہے۔ جو درحقیقت اس کے تقرر کے وقت ہی ہم نے وہ اسباب بیان کر دیئے تھے جن کی بنا پر ان کا تقرر اس وزارت پر سب سے زیادہ غیر موزوں تھا۔"

- (۱) قادیان بھارت کے قبضہ میں ہے۔
- (۲) ایک قادیانی پورے عالم اسلام کا فرسہ سمجھا ہے۔
- (۳) ایک قادیانی ان سپیاس الماریوں کو زور نہیں دے سکتا جن میں برطانیہ کی ملکہ اور اس کی اولاد کی اطاعت اور وفاداری کی تسبیح کی گئی ہے۔
- (۴) قادیانی ذہنیت خوشامد پیشہ اور اتھارٹیٹی ہوئی ہے۔ اقوام آزاد اس اتحاد میں کو اپنا کر رہیں۔

اگرچہ ہمیں معاصر نوٹے وقت سے ہی اختلاف ہے مگر جو کچھ اس لئے لکھا ہے اصولی انداز سے لکھا ہے مگر کوثر کے مدیر محترم نے جو کچھ اسپر زیادتی فرمائی ہے اپنی ذہنیت کے مطابق فرمائی ہے۔ جس کا ذکر ہم نے اوپر کیا ہے۔ یہ ... ہی میں جو دشمنان احمدیت شروع سے مسلمان عوام کو احمدیت کے خلاف مشتعل کرنے کے لئے ملک میں پھیلا رہے ہیں۔ یہ وہی جھوٹی باتیں ہیں جن کو احماری مولیٰ اور لیڈر احمول اور کذب بیانیوں کے توسط قریبی رنگ پڑھا چڑھا کر اپنی کانفرنسیوں میں بیان کرتے ہیں۔

ہمیں کس قدر انصاف سے کہے کہ "کوثر" اس جماعت کا ترجمان ہے جو دعوت اسلامی کی داعی ہے جس نے کانفرنسیوں میں باگ دہل کر رہی ہے۔ جس کا دعویٰ ہے کہ وہ صاحبین کی قیادت پر استدار لانا چاہتا ہے جو تجدید اچھے دین کی داعی ہے۔ کیا یہی اسلامی اخلاق ہے جو مودودی صاحب کا ترجمان مسلمانوں میں لاسرورہ زندہ کرنا چاہتا ہے۔ کہ محض عوام کو جماعت احمدیہ کے خلاف برا بھلا کرنے کے لئے سراپا غلط الزامات

جماعت پر اور اس کے ارکان پر لگا دیئے جائیں۔ اور سرگرمی اللہ کی خدمات پر جو اس نے پاکستان کے لئے کی ہیں۔ جن کے صرف نہ صرف پاکستان کے مسلمان ہیں بلکہ تمام اسلام دنیا مقرب ہے۔ اس سرگرمی اللہ کی ان خدمات پر جو اس نے پاکستان اور اسلام کے لئے کی ہیں۔ این او میں سرانجام دی ہیں۔ اور کئے والوں نے یہاں تک کہا ہے کہ اس کی تقریریں ترک کر کے ان کی آیات سے ملو ہوتی ہیں۔ جس نے اپنے اسلامی اخلاق کے مظاہرہ سے نہ صرف مسلمانوں کو بلکہ غیر مسلموں کو بھی متاثر کیا ہے۔ اس کی خدمات پر صرف اس کے "قادیانی" ہونے کا نام لکھ کر پانی پھیر دیا جائے۔ وہ غلطی اللہ کے متعلق یہ کچھ بھی کہے کہ اس نے پاکستان کو نقشہ برتت کیا ہے محض قوائے وقت کی ذہنی اور جانبدارانہ تنقید کو کہتا ہوں تاکہ اس کے خلاف اپنے اس تعصب اور کینہ کا زہر اگلا جائے جو احمدیت کے خلاف مدیر کوثر کے دل میں بھرا ہوا ہے۔ کیا یہی اسلامی صحافتی اور سیاسی ویتا ہڈی ہے۔

قادیان اگر بھارت میں واقع ہے تو کیا مسلمانوں کے سینکڑوں مقدس مقامات بھارت میں نہیں رہ گئے۔ کیا تمام مسلمانوں پر یہ بے غیرت کا الزام نہیں ہے کہ صرف احمدی تو اپنے مقدس مقام کے لئے غیرت رکھتے ہیں۔ مگر وہ اپنے سینکڑوں مقدس مقامات کے لئے کبھی بھی غیرت نہیں رکھتے۔ پھر کیا بھارت میں کوثر کے مسلمان موجود نہیں ہیں۔ کیا یہ باقی پاکستانی مسلمانوں پر الزام نہیں آتا کہ اگر موجودہ وزیر خارجہ کی پالیسی ایسی ہے۔ تو اس کی وجہ تو اس کی قادیانیت ہے۔ مگر اس کی جگہ اگر کوئی دوسرے فرقتہ اسلام کا معتقد وزیر خارجہ ہوتا۔ تو وہ ان کوثر کے مسلمانوں کی جہودی کے خیال سے بالکل آزاد ہو کر بھارت کے متعلق پاکستان کی خارجہ پالیسی وضع کرتا۔

ہم یہ نہیں مانتے کہ پاکستان کی موجودہ خارجہ پالیسی کا ذمہ دار صرف غلطی اللہ خان ہے۔ جو لوگ کچھ بھی سیاسی بھارتی لکھتے ہیں۔ وہ جانتے ہیں کہ کسی ملک کی خارجہ پالیسی اس ملک کی عام سیاسی پالیسی کا ہی نتیجہ ہوتی ہے۔ شخص اتر صرف پیش کرنے کے طریق کا رہتا ہے۔ اور چودری غلطی اللہ خان کا طریق کار ایسا ہے کہ نوٹے وقت "ہمیں جس کا رطب اللسان لانا ہے۔ اور سوائے اجرائی اور ان کے ہم ڈاؤن کی کذب طرازیوں کے اس کے خلاف آج تک کسی لئے کچھ نہیں کہا۔ صرف اہل نئے کچھ کہا ہے۔ جن کے دلوں میں "قادیانی" کا لفظ کا مٹا بن کر چھپا ہوا ہے۔ جن میں "کوثر" کے مدیر محترم اور مودودی صاحب کے دوسرے ترجمان بھی شامل ہیں۔ اور دوسرے دشمنان احمدیت بھی جن کو احمدیت کی مخالفت کرنے کا حکم دیا جاتا ہے (باقی)



لیکن اگر ان دلائل قاطعہ کے باوجود اصرار اپنی جہاد پر رہی  
 پر مسرتوں تو پھر وہ دکھائی کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
 نے کہاں جہاد باسعادت کو قیامت تک کیلئے حرام  
 مندرجہ قرار دیا ہے۔ اس کے بعد آپ نے جہاد  
 اسلامی کیلئے خاص شرائط کے پورا ہونے کی وضاحت  
 کی ہے جو کہ بتایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا  
 اس سلسلے میں رویہ یقیناً وہی رہا ہے جو تیرہ سو پانچ سو  
 کے مجدد حضرت اسماعیل شہید رحمۃ اللہ علیہ کا تھا  
 اسلامی جہاد کے لئے مندرجہ ذیل ہوتی  
 ہوتی شرائط پر آپ نے روشنی ڈالی کہ وہ سب  
 اور کن حالات میں فرض ہوتا ہے۔  
 1) حسب زمین میں جبر کیا جائے لیکن مسلمانوں کی  
 ت سے صرف بلاغت کی صورت ہو۔  
 (2) جب مسلمانوں کو کوئی امیر ہو۔  
 (3) ایسے ہجرت ہو کہ وہ ایسی جگہ میں قیام کرنا  
 حرام کے لوگوں سے احکام شریعت کو چھوڑ دینا واجب  
 کیا جائے۔ غارتگری و ہلاکت نہ ہو اور جہاد واجب  
 اس وقت بعد آپ نے تیرہ سو پانچ سو کے مجدد  
 پر لیا اور ان کے حلیف مسیح محمد اسماعیل شہید  
 کے رضامند ہوا کرتا ہے۔  
 خادم صاحب نے فرمایا کہ جس قدر صحیح ہے  
 کہ پہلے تو ہم پر یہ اعتراض تھا کہ ہم لوگ جہاد کے قائل  
 ہیں مگر اس وقت خود حضرت ضیائی نے اس لئے جہاد  
 کیا کہ وہ اس کے قائل تھے اور درحقیقت میں جہاد  
 بیٹھے اور جب یہ حالت کے بعد واقعی وہ حالات  
 پیدا ہو گئے اور اٹھواریسے اٹھواریسے امام کے حکم کے موجب  
 اس امر کو دیکھنے تو مسیح حاکم الدین خان کفر سے  
 میں ہوا ان فرما رہے ہیں "اب تم جہاد کرتے (موسیٰ و  
 یونس) کیوں ہوں؟" گو یا ایک قدم (احرام) میں حسب  
 واجب سمجھتے تھے اس وقت بھی نہیں اور جب واجب  
 ہو گیا پھر بھی نہ کیا اور ایک قدم جو کہ پیشہ حق بات کرنے  
 ہو۔ اس وقت واجب نہ تھا تو تم نے کہا واجب نہیں  
 اور اب جب واجب ہوا تو تم غیر مجلس اجماعی جہاد  
 کے کو دیکھتے۔ اس کے بعد اس مخصوص انداز میں  
 خادم صاحب نے اصرار کیا کہ اس اعتراض کا جواب  
 دیا کہ وہی انگریزوں کا فرقہ کا مشہور ہوا ہے۔ اور آپ  
 نے رضاحت اس کا جواب دینے کے بعد فرمایا اگر  
 انگریزوں کی صورت اندک ناجی مقصود ہونا تو خدا کا مسیح  
 (1) انگریزوں کو جہاد قرار دینا (2) اس کی گٹاری کو  
 جہاد کے نام سے موسوم نہ کرنا (3) انگریزوں کے  
 خدا مسیح کی وفات کا اعلان نہ کرنا (4) یورپ اور  
 امریکہ میں عیسائیت کے خلاف کلانیہ تبلیغ شروع  
 نہ کرنا۔ خادم صاحب کی تقریر کے وقت حضرت مولیٰ  
 نے یہ بھی فرمایا اور ساری کی ساری تقریر دیکھنے کے  
 ساتھ ہی خادم صاحب کے دلائل منجانب جہاد پر  
 فرمایا اس کے وہ قطعاً حاضرین نے سوسہ لاکھ لاکھ

بند کیے۔  
**سید ولی اللہ شاہ صاحب کی تقریر**  
 خادم صاحب کے بعد نظر صاحب دعوۃ تبلیغ سید  
 زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب کی تقریر حیات آخرت  
 پر ایمان لانا انہوں نے فرمادی ہے کہ موضوع پر شروع  
 ہوئی۔ موضوع کی بحث کے لحاظ سے ہوں گے گھٹنے کا  
 وقت بہت ہی کم تھا۔ لہذا اس میں سے کہ شاہ صاحب  
 پر ممکن کوشش کے باوجود لوگوں کی اس حسرت کو  
 تشویش بخیل ہی چھوڑ گئے اور وقت ختم ہو گیا۔  
 تقریر شروع کرتے ہوئے کرم شاہ صاحب نے فرمایا  
 اسلام کے نزدیک حیات آخرت انسانی زندگی کا ایک  
 اور مرحلہ ہے جس میں انسانی عرفی و غایت کی تکمیل  
 ہوگی۔ اسلام نے عزیز بہیم اور کھلے کھلے الفاظ میں  
 انسان کی پیدائش کی غرض و غایت اور اس کا انتہائی  
 کمال خدا تعالیٰ کے اوصاف قرار دیا ہے اور اسلام نے جو  
 مسلمانوں پر فرض کیا ہے ان کو کم از کم بیچ بار فرضی قرار دیا  
 ہے اور دن رات کے دوسرے اوقات میں بھی ان کے  
 اعادہ کی تلقین فرمائی ہے وہی اہمیت کی وجہ سے  
 ہے۔ پھر انسانی پیدائش کی اسی غرض و غایت کو یاد رکھیں  
 تک پہنچنے کے لئے اسلام نے حیات انسانی کا سلسلہ  
 موت کے بعد متواتر قرار دیا ہے اور دوسرے ملامت  
 نے سچا اس بارے میں اسلام کے ساتھ اتفاق کیا ہے۔  
 اور انسانی زندگی کو اس دنیا کی زندگی تک ہی محدود  
 دیکھتے نہیں سمجھا بلکہ کسی ذی عقل و صورت میں اس دنیا  
 کی زندگی ختم ہونے کے بعد ہی اسے ممتد یعنی کیا ہے  
 یہی وہ ہے کہ قرآن کریم میں جہاں کہیں بھی ہماری  
 پیدائش کا اس غرض و غایت ختمی و عمالیٰ الہی کا ذکر کیا  
 گیا ہے وہاں یہ بھی بتایا گیا ہے کہ انسان کی یہ غرض  
 حیات آخرت کے درمیں پوری ہوگی۔ اس کے بعد اس  
 نظریے کی تائید میں حضرت شاہ صاحب نے سورہ اہزاب  
 سورۃ الحجۃ و غلٹوبہ اور یونس سے اس سلسلے میں کام  
 کے اذکار و آیات چسپاں کر کے دکھائے۔

**انسان کی شطرت**  
 تقریر کو جاری رکھتے ہوئے کرم شاہ صاحب نے  
 فرمایا۔ اصل بات یہ ہے کہ انسان کی پیدائش کی  
 غرض و غایت اس دنیا میں پوری ہی نہیں ہوتی بلکہ  
 اس کا مکمل ظہور زندگی کے ایک دوسرے دور میں  
 ہوتا ہے۔ جن کا نام اسلام نے حیات آخرت کہا ہے۔  
 اب یہ بات انسانی فطرت میں عمالیٰ الہی کا تقاضا موجود  
 ہے کہ نہیں۔ اور اس کے لئے اس میں ضروری تالیفیں  
 رکھی گئی ہیں یا نہیں۔ تاہم بیچ شریعت پر فرمایا فطرت  
 ڈالنے اور ایسے نقص کا جائزہ لینے سے پرہیز  
 خود بخود حل ہوجاتا ہے۔

**انسان کی پسینہ اشق**  
 انسان کی پیدائش (من طین) مٹی سے ہے اور اس  
 کی آب پاشی (من ماء مہین) مہینہ ہی صحت پانی

سے اور اس کا خیر حیا مسنون سے اٹھایا ہوا  
 بتلایا گیا ہے۔ پھر اس کی شریعت میں جس قسم کے  
 بیوقوفانہ سے روحانی زندگی کی روحانی ترقی سے  
 اسے اپنی روح قرار دیا گیا ہے۔ حضرت مسیح موعود  
 علیہ السلام نے انسانی پیدائش کے یہی ترکیبی عناصر  
 کی تشریح میں تفصیلاً فرماتے ہیں۔

انسانی فطرت ایک ایسے رحمت کی  
 طرح واقع ہے جس کے ایک حصے کی تخلیق  
 نجاست اور مینابہ کے گڑھے میں غرق  
 ہیں اور دوسرے حصے کا شامیں ایک ایسے  
 حوض میں پڑتی ہیں جو گڑھے و گلاب اور دوسری  
 لطیف خوشبوؤں سے بھرے ہوئے ہے اور ہر ایک  
 حصے کی طرف سے جب کوئی بوجھلی ہے  
 تو بدبو یا جراثیم جو کسی کہ صورت میں پھیلتی  
 ہے۔ اسی طرح انسانی جذبات کی ہر ذرہ  
 ظاہر کرتی ہے اور روحانی لغت کی ہر پانچینہ  
 خوشبو کو براہ ظہور و بروز پہناتی ہے۔

اسی طرح حضرت شاہ صاحب نے اپنے مضمون  
 کے مختلف پہلوؤں پر قرآن کریم کے ارشادات  
 احادیث نبویہ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
 کے ارشادات کی روشنی میں مباحثات روشنی  
 ڈالی جن جامع پہلوؤں پر آپ نعت و نعت کے  
 باوجود اظہار خیال کر کے وہ یہ ہیں۔

انسانی زندگی کی قیمت کا اندازہ  
 عقیدہ کی تاثیر  
 عقیدہ میں یقین اور عرفان کی ضرورت  
 حیات انسانی کے متعلق یورپ کا زاویہ نگاہ  
 حیات آخرت کے متعلق مشرقی نظریہ  
 فلسفہ حیات الدنیا

حیات آخرت کے متعلق خیالات پارہیز اور فراق  
 کے جو مباحثات کی نوعیت اور استقلال  
 حقائق الاسرار معلوم کرنے کا صحیح طریقہ  
 اخروی پیدائش کے متعلق خالی کون دکان کی  
 تدریس کا سوال اور اس کا جواب رتبہ وغیرہ۔  
 کرم شاہ صاحب کی تقریر کے بعد 4  
 دسمبر 1921ء کا اجلاس اول ختم ہوا جس کے  
 کوئی ڈیڑھ گھنٹے کے بعد حضرت امیر المؤمنین  
 خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ العزیز  
 ظہر اور عصر نمازی پڑھانے کے لئے  
 تشریف لائے۔ نماز کے بعد حضور  
 میں تشریف فرما ہوئے اور دوسرے  
 اجلاس کے پر دو گرام کے مطابق کوئی تین بجے کے  
 قریب حضور کی تقریر دہلیز پر شروع ہوئی تقریر کے  
 پہلے اس تقریر کے صاحب نے تلاوت کلام پاک کی اور کرم  
 جناب ناقبہ زیوری صاحب نے حضرت رسول اکرم صلی اللہ  
 علیہ وسلم کی شان میں اپنی ایک نعت پڑھ کر سنانی ہے۔

**جو سلسلے کا کام کر گیا وہ اپنا اجر اللہ تعالیٰ سے پائے گا**

"سلسلے کے کام خدا تعالیٰ کے کام ہیں۔ جو سلسلے کے کام کرے گا وہ اپنا اجر اللہ تعالیٰ سے پائے گا۔ اس کے لئے ہر ماہ میں نے دوستوں کو توجہ دلائی ہے کہ تحریک جدید کی جب  
 تحریک ہو تو بعض دوست فرما کے تھے خواہ کارکن ہوں یا نہ ہوں کام کے لئے آگے نکلے آئیں  
 چنانچہ جب بھی اب بڑا غیر معمولی طور پر اللہ تعالیٰ نے ایسے لوگوں کے کاموں میں برکت  
 دے دی ہے"

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ ارشاد دالا دیگر گذار میں کہ دعا مٹوں کے عہدہ دوران دور دوسرے  
 دوست فرما کی نیت سے وہی جماعت کی مکمل فہرست حضور کے پیش کر رہی۔ اور یہ کو پیش کر رہی کہ  
 کے ارشاد کی تعمیل میں بیٹھ مانے کے لئے جلد سے جلد آپ کی مکمل فہرست حضور کے پیش ہوجائے  
 ساتھ ہی یہ بھی نوٹ رکھیں کہ تحریک جدید کے وعدے گذشتہ سال سے بہر حال اضافہ سے  
 ہوں۔ فرمایا۔

"میں دوستوں سے امید کرتا ہوں کہ جہاں تک ہو سکے وہ پچھلے سالوں سے بڑھ کر  
 حصہ لینے کی کوشش کریں گے۔ کیونکہ مومن کا قدم جیسے نہیں مڑتا۔ بلکہ حقیقی قرآنی  
 اسے پس کرنا پڑتا ہے۔ آج اس کی وہ اعلان میں آگے بڑھ جاتا ہے"۔

**معدت**  
 از حضورنا جہاں عبدالرحمن صاحبہ قادمانی دارالمسیحی قادمان  
 جیسے آجکل کچھ دعاؤں تکلیف ہے جس کی وجہ سے کھانا پڑھنا قرآن مجید ہے۔ مجبوراً کوئی خط لکھوں بھی  
 تو دانہ انکار کرتا اور بھاری بھاری اور کھانا محسوس کرتا ہے مگر خطوط لکھنے والے بزرگ دوست اور  
 عزیز میری اس تکلیف سے واقف نہیں ہر خط کا جواب میرے لئے نامکن ہے جو رکھنے کا مجھے افسوس ہی  
 ہے اور دل و دماغ پر بوجھ ہے۔ لہذا خطوط لکھنے والوں کیلئے مقدمہ میری دعاؤں کو کرتا ہوں۔ لیکن جواب لکھنا  
 آجکل میرے لئے سخت مشکل ہے۔ غار عبدالرحمن قادمانی دارالمسیحی قادمان





# کو ریامیں اخبارات پر سنسر زیادہ سخت کر دیا جائے گا

ٹوکیو ۲ جنوری - کو ریامیں اخبارات کا سنسر زیادہ سخت کر دیا جائیگا۔ تاکہ آئندہ صحافتوں کی غلط خبریں شائع نہ ہو سکیں۔ جنرل میک آڈنجر کے ہیڈ کوارٹر کے ترجمان نے بتایا کہ اس قسم کی غلط خبروں کا جاپان میں بہت سزا بڑھ رہا ہے۔ جہاں بعض اخباروں نے اقوام متحدہ کے بتدریج اختلا کو لپکانے سے تعمیر کیا ہے۔

ترجمان نے یہ بھی کہا۔ ہم کئی روز سے جانتے تھے کہ ایک بڑا انتشار کی حملہ شروع ہونے والا ہے۔ اور اس سے ہمیں کوئی تعجب نہیں ہونا۔ انہوں نے یہ بھی بتایا کہ سنسر کو سخت کرنے کا یہ مطلب نہیں ہے کہ بڑی خبریں روک لی جائیں۔ یہ تجویز کی گئی ہے کہ خبروں کی اشاعت میں ۲۴ گھنٹوں تک کی تاخیر سے بھی

عوام صورت حال سے پوری طرح واقف رہ سکتے اور دشمن تک ایسی خبریں وقت پہنچنے سے روکنا جاسکتی ہے (اسٹار)

## مشرق وسطیٰ کا دفاعی منصوبہ اور اسرائیل

لیک سکس، ۲۴ جنوری - یہاں گذشتہ شب یہ افواہ گرم تھی کہ معاہدہ اوقیانوس کے طرز کے مجوزہ فوجی دفاعی منصوبہ میں اسرائیل کو بھی شریک کیا جائے والا ہے۔ یہ بھی کہا جا رہا تھا کہ اس تجویز کو اسرائیلی اور برطانوی حمایت حاصل ہے۔ اور

ہن کو رین اسی سہ ماہیوں میں لندن کے نئے ترکی اور یونان کو بھی اس میں شریک کیا جائیگا لیکن اب تک اس کے لئے دستہ ہوا نہیں رہا

۳ چار تہا ہے۔ اسلام بھی اسے دھوکا ہے۔ اگر اس لیے طور پر دیکھا جائے تو اس کے بد اثرات سے محفوظ رہنے۔ انفرادی آزادی بھی قائم رہے

اور سرمایہ داری کو بھی پیٹینے کا موقع نہ ملے۔ بالآخر شیخ صاحب موصوف نے فرمایا۔ حکیم خلیل احمد صاحب مونگھیری نے

جن خیالات کا اظہار کیا ہے۔ اگرچہ وہ ایک ہندوستانی شہری کے ذاتی خیالات ہیں اور خود ان کے کہنے کے مطابق حکومت

پاکستان اس کی ذمہ دار نہیں ہے۔ لیکن ایک پاکستانی شہری کی حیثیت سے میں ضروری

سمجھتا ہوں کہ میں اس مجلس میں اس امر کا اظہار کر دوں کہ مجھے ان کے خیالات سے

سخت اختلاف ہے میں اور میرے رفقاء اور جماعت احمدیہ کے تمام وہ افراد جو

پاکستان کے شہری ہیں۔ حکومت پاکستان کے نہایت وفادار اور اسکے لئے ہر قربانی

دینے کے لئے تیار اور آمادہ ہیں۔ اور میں پاکستان کا شہری ہونے میں فخر محسوس کرتا ہوں۔

# مصر کشمیر کو دی اہمیت دیتا ہے جو ادائیگی نیل کو حاصل ہے (مصری سفیر)

کراچی ۲ جنوری - ایک تقریب میں تقریر کرتے ہوئے پاکستان میں مصری سفیر عبدالوہاب عظام پاشا نے اعلان کیا کہ مصر کشمیر کو اتنی ہی اہمیت دیتا ہے جتنی کہ وہ وادی نیل کو دے رہا ہے اور اہل مصر کو اپنے پاکستانی صحافیوں کے مطالبے پر پوری پوری ہمدردی ہے۔ مذکورہ بالا تقریب کی صدارت سید سلیمان ندوی نے کی

سید سلیمان ندوی نے اپنی تقریر میں اہل مصر کے ساتھ ساتھ انہوں نے کہا تھا کہ تمام کے ساتھ کی تھی۔ اور جس میں انہوں نے کہا تھا کہ تمام اسلامی ممالک ایک ایک کر کے اپنی جگہ آزادی میں کامیاب ہو جائیں گے اور ایک مضبوط اسلامی بلاک کی تشکیل کریں گے۔

انہوں نے کہا کہ پاکستان اور اردو تیس سالہ آزادی کی جدوجہد میں مصروف ہیں اور ہر جگہ سیاسی بیداری عام ہوتی جا رہی ہے اور وہ دن دور نہیں ہے جب سعد زغلول پاشا کا کہنا ہو سکتا ہے بحرف پورا اہرائے گا۔

## جاپان کو دوبارہ مسلح کرنے کے معاہدہ پر

لندن ۲ جنوری - برطانوی دفتر خارجہ سے اس بات کی تصدیق ہو چکی ہے کہ جاپان کو دوبارہ مسلح کرنے کی تحریک کے بارے میں امریکہ نے مغربی اتحادیوں سے مشورہ نہیں کیا ہے اور یہ کہا گیا ہے کہ جاپان پر پریس میں جو ہرزاسی ہو رہی ہے جارہے ہیں وہ محض اندرونی اشتیاقات کے نشے ہیں۔

جاپانی وزیر اعظم مٹسوشیرو دھانے کہا ہے کہ جاپان کے ساتھ معاہدہ اس میں جلد ہی دستخط ہو جائیں گے۔ اور اس معاہدہ کے رد سے جاپان کی آزادی برقرار رہے گی۔ یہ کہا جاتا ہے کہ جاپان کو ایسی افرادی قوت کے پریشاں نہیں ہونا چاہئے کہ تیسری عالمگیر جنگ ناگزیر ہے۔

## ہماری آزادی خطرہ میں ہے

۲۱ ستمبر ۱۹۷۰ء کو رات امریکہ کے وزیر خارجہ مٹسوشیرو ایچی من نے امریکہ عوام کو آگاہ کیا ہے کہ وہ ایک انتہائی نازک اور جنگی صورت حال سے دوچار ہیں۔ انہوں نے کہا کہ جمہوری آزادی اور جمہارا طرز معاشرت سخت خطرہ میں ہے۔ مٹسوشیرو نے یہ بیان آخری سال کے بینام میں دیا ہے جو آج رات محکمہ خارجہ کی جانب سے جاری کیا گیا ہے۔

## جرمنی کے ساتھ حالت جنگ کا خاتمہ

نئی دہلی ۲۰ ستمبر - حکومت ہند نے اعلان کیا ہے کہ ۱۸ جنوری ۱۹۷۱ء سے ہندوستان نے جرمنی کے ساتھ حالت جنگ کے خاتمہ کا اعلان کیا ہے۔

کشمیر و پاکستان نے جرمنی کے ساتھ اس معاہدہ میں ہر دستخط کر دیے ہیں جس کی شرائط اتحادی طاقتوں کی جانب سے پیش کی گئی تھیں۔

## برطانیہ میں عربک تیل کی مزید خریداری

لندن ۲ جنوری - یہاں جاری شدہ سرکاری اعداد کے مطابق برطانیہ نے گذشتہ سال کے پہلے گیارہ مہینوں میں سعودی عرب سے ۲۵۷۳۳۰۰۰ گیلن عین صاف شدہ میل قیمت ۱۸.۸۳۱۸ پاؤنڈ درآند کیا۔ اسی مدت میں ۱۱۵۲۲۰۱۱۵ پاؤنڈ کی قیمت کا ۶۷۱۱۰۰۰ گیلن تیل درآمد ہوا تھا۔

۲۵۷۳۳۰۰۰ گیلن عین صاف شدہ میل قیمت ۱۸.۸۳۱۸ پاؤنڈ درآند کیا۔ اسی مدت میں ۱۱۵۲۲۰۱۱۵ پاؤنڈ کی قیمت کا ۶۷۱۱۰۰۰ گیلن تیل درآمد ہوا تھا۔